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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 

 
Θέμα: Σχετικά με τις συμβάσεις εργασίας εκατοντάδων εργαζόμενων στα ΕΛΤΑ και ΕΛΤΑ 
COURIER 

 
  Στα ΕΛΤΑ και ΕΛΤΑ COURIER εκατοντάδες εργαζόμενοι δουλεύουν σε καθεστώς 
ομηρίας, με συμβάσεις μήνα μέσω τρίτων εταιρειών, ακόμα και για πάνω από δέκα χρόνια. 
Ιδιαίτερα, σύμφωνα με τα οικονομικά αποτελέσματα της εταιρείας για το 2020, στα ΕΛΤΑ 
COURIER ο αριθμός του προσωπικού με συμβάσεις αορίστου χρόνου εργασίας, μέσω της 
μητρικής εταιρείας πανελλαδικά, είναι μόλις 154 για τα έτη 2020 και 2019, ενώ ο μέσος 
όρος συμβάσεων έργου είναι 741 και 698 αντίστοιχα. 

Μέσω της ενοικιαζόμενης εργασίας και την ανανέωση των συμβάσεων μήνα τον μήνα, 
ουσιαστικά η εργοδοσία των ΕΛΤΑ - που επιμένει να μην τους αναγνωρίζει ως δικούς της 
εργαζόμενους - απαλλάσσεται από μια σειρά υποχρεώσεις της απέναντί τους (αποζημίωση 
απόλυσης, άδεια, ασθένεια κ.α.). Στους εργαζόμενους αυτούς δεν δίνονται οι κανονικές 
τους άδειες, όπως αυτές οφείλονται να δοθούν, ώστε να ξεκουραστούν και σε πολλές 
περιπτώσεις δεν τους πληρώνονται οι υπερωρίες. Ταυτόχρονα, αυτό το καθεστώς ομηρίας 
αποτελεί μέσο εκφοβισμού και εντατικοποίησης της εργασίας. 

Στις 29 Νοέμβρη 2021 και στη συνέχεια στις 8 & 9 Δεκέμβρη 2021, οι εργαζόμενοι σε 
όλο το δίκτυο των ΕΛΤΑ και των ΕΛΤΑ – COURIER (ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΕΛΤΑ ΑΕ), 
ανεξαρτήτου σχέσεως εργασίας, πραγματοποίησαν απεργία στο νομό Αττικής με ένα από 
τα κύρια αιτήματα την «απορρόφηση όλων των εργαζομένων που εργάζονται στο δίκτυο 
των ΕΛΤΑ – ΕΛΤΑ COURIER, με συμβάσεις ορισμένου χρόνου και ενοικίασης από τις 
μητρικές εταιρίες των ΕΛΤΑ ΑΕ και ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΕΛΤΑ ΑΕ με συβάσεις αορίστου και 
με αναγνώριση όλων των κατοχυρωμένων δικαιωμάτων τους». 

 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι προτίθεται να κάνει, ώστε: 
 

 Να καταργηθεί η ενοικιαζόμενη εργασία στα ΕΛΤΑ και ΕΛΤΑ COURIER και να 
απορροφηθούν από τις μητρικές εταιρίες των ΕΛΤΑ ΑΕ και ΤΑΧΥΜΕΤΑΦΟΡΕΣ ΕΛΤΑ 
ΑΕ με συμβάσεις αορίστου και με αναγνώριση όλων των κατοχυρωμένων δικαιωμάτων 
τους όπως η προϋπηρεσία, όλοι οι εργαζόμενοι στο δίκτυο των ΕΛΤΑ – ΕΛΤΑ 
COURIER που είναι με συμβάσεις ορισμένου χρόνου και ενοικίασης.  

 Να ενταχθούν άμεσα οι ενοικιαζόμενοι και όλοι οι εργαζόμενοι, ανεξαρτήτως σχέσεως 
εργασίας, στο δίκτυο των ΕΛΤΑ και ΕΛΤΑ COURIER και στο μισθολόγιο των 
συγκεκριμένων επιχειρήσεων με κατοχυρωμένα όλα τα νόμιμα εργασιακά δικαιώματα 
και αναγνώριση των τριετιών. 

 Να δοθούν άμεσα οι οφειλόμενες άδειες και οι απλήρωτες υπερωρίες. 
 

Οι Βουλευτές 
 

 Κατσώτης Χρήστος 
Γκιόκας Γιάννης 

Μανωλάκου Διαμάντω 
Παφίλης Θανάσης 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1881

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/12/2021




